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§43     KS2021/323 

 
Ansökan investeringsstöd Hestrafors IF  

Beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Bollebygds kommun beviljar Hestrafors IF ett bidrag med 2 miljoner kronor för anläggandet av 
en konstgräsplan vid Bollevi idrottsplats. Bidraget beviljas efter samma grunder och 
begränsningar som Allmänna Arvsfondens bidrag till föreningen. 
  
Kommunfullmäktige godkänner ansökan och utökar utbildningsnämndens budget med 2 
miljoner kr, ökningen finansieras genom sänkning av det budgeterade resultatet för kommunen. 
  
Hestrafors IF har beviljats 4,6 miljoner kronor från Allmänna Arvsfonden, för att anlägga en 
konstgräsplan vid Bollevi idrottsplats. Allmänna Arvsfondens motivering är: ”Projektets syfte är 
att utveckla föreningens barn- och ungdomsverksamhet genom att anlägga en belyst 11-manna 
konstgräsplan i Bollebygds norra del. Genom projektet kommer träningsförhållandena förbättras 
och säsongen förlängas avsevärt. Anläggningen kommer att användas alla dagar i veckan både för 
organiserad verksamhet och spontan idrott och lek.” Bollebygdsalliansen ser det som viktigt att 
stödja föreningarna i Bollebygd i deras verksamheter, som främjar alla barn och ungas möjligheter 
till fysisk aktivitet och utveckling.  
 

Ärendet 
Hestrafors IF ansöker om investeringsstöd till byggnation av 11-manna konstgräsplan, 
asfaltering av parkeringsplats och tillgänglighetsanpassning av klubbstuga. Föreningen ansöker 
om ett bidrag på 2 mnkr från kommunen. De kommer också söka medel från Allmänna 
arvsfonden. Föreningen kommer att tillskjuta egna medel på 704 200 kr. Totala summan för 
byggnation med mera är beräknad till 7 704 200 kr. Bidraget som föreningen söker från 
kommunen är ett ingångsbelopp. Hestrafors IF har som ambition att sköta kommande drift och 
underhåll i egen regi. I kommuners riktlinjer för stöd till föreningslivet står det att ansökan 
om investeringsmedel ska skickas in senast den 31 januari året innan de ekonomiska stödet 
önskas. Detta medför ett hinder för föreningen då Hestrafors IF är beroende av svar från 
kommunen redan under våren 2022. Kommunens eventuella stöd till föreningen kommer vara en 
delfinansiär i ansökan om medel hos Allmänna arvsfonden. 
  
Utbildningsnämnden har behandlat ärendet på sammanträde 2021-12-13, § 93, och beslutat att 
lämna över ansökan till kommunfullmäktige eftersom frågan är principiellt viktig och inte ryms 
inom utbildningsnämndens budget för 2022. Ärendet drogs ut på kommunstyrelsens 
sammanträde 2022-01-25.  
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Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår Hestrafors IF´s ansökan om 
investeringsstöd. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Lars-Erik Olsson (S), med instämmande av Beatrice Ekelund (S) och Jonas Ahlgren (S), föreslår 
följande: Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta om undantag från 
styrprinciperna och att godkänna Hestrafors IF:s ansökan om ekonomiskt stöd till en 
konstgräsplan med max 2 miljoner kronor som tas från den ofördelade budgeten. Stödet villkoras 
enligt följande: Föreningen ska följa fotbollsförbundets och naturvårdsverkets rekommendationer 
för konstgräsplaner. Föreningen ska i samverkan med kommunen ta fram underhållsrutiner och 
skyddsåtgärder för att minimera slitage och uppkomst av mikroplaster. Granulatfällor och 
mikroplastfilter ska finnas så spridning av mikroplaster begränsas till själva konstgräsplanen och 
omklädningsrummen. 
  
Sverre Fredriksson (M), med instämmande av Daniel Persson (SD), föreslår följande: Bollebygds 
kommun beviljar Hestrafors IF ett bidrag med 2 miljoner kronor för anläggandet av en 
konstgräsplan vid Bollevi idrottsplats. Bidraget beviljas efter samma grunder och begränsningar 
som Allmänna Arvsfondens bidrag till föreningen. Kommunfullmäktige godkänner ansökan och 
utökar utbildningsnämndens budget med 2 miljoner kr, ökningen finansieras genom sänkning av 
det budgeterade resultatet för kommunen. Hestrafors IF har beviljats 4,6 miljoner kronor från 
Allmänna Arvsfonden, för att anlägga en konstgräsplan vid Bollevi idrottsplats. Allmänna 
Arvsfondens motivering är: ”Projektets syfte är att utveckla föreningens barn- och 
ungdomsverksamhet genom att anlägga en belyst 11-manna konstgräsplan i Bollebygds norra del. 
Genom projektet kommer träningsförhållandena förbättras och säsongen förlängas avsevärt. 
Anläggningen kommer att användas alla dagar i veckan både för organiserad verksamhet och 
spontan idrott och lek.” Bollebygdsalliansen ser det som viktigt att stödja föreningarna i 
Bollebygd i deras verksamheter, som främjar alla barn och ungas möjligheter till fysisk aktivitet 
och utveckling.  
  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns tre förslag. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och 
finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Lars-Erik Olssons (S) m.fl. förslag. Omröstning begärs 
och ska genomföras. Följande beslutsgång godkänns vid omröstningen: 
Ja-röst för Lars-Erik Olssons (S) m.fl. förslag. 
Nej-röst för Sverre Fredrikssons (M) m.fl. förslag. 
  
Omröstningsresultat 
Med 6 nej-röster mot 3 ja-röster beslutar kommunstyrelsen enligt Sverre Fredrikssons (M) 
m.fl. förslag. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet. 
  
Protokollsanteckning 
Sassi Wemmer (MP) lämnar följande anteckning till protokollet: Socialdemokraternas förslag till 
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beslut har tagits fram i samarbete mellan Miljöpartiet och Socialdemokraterna. Då Miljöpartiet 
har ersättarplats och därmed inte rösträtt i kommunstyrelsen förtydligas här att miljöpartiet ställer 
sig bakom Socialdemokraternas förslag till beslut samt Hestrafors IF:s ansökan om max 2 
miljoner kronor under förutsättning att villkoren kring plast- och gummifria fyllnadsmaterial, 
framtagning av underhållsrutiner samt skyddsåtgärder med granulatfällor och mikroplastfilter 
följs. 
 

Beslutsunderlag 
 Ansökan om investeringsstöd Hestrafors IF 
 §93 UN Ansökan investeringsstöd Hestrafors IF(UN2021359-7) 
 Konstgräsplan på Bollevi(UN2021359-2) 
 Ansökan Investeringsstöd Hestrafors IF(UN2021359-6) 
 Ansökan om anläggningsbidrag(UN2021359-1) 
 Förtydligande från Hestrafors IF angående ansökan om anläggningsbidrag 
 §21 KSAU Ansökan investeringsstöd Hestrafors IF 
 Nuvarande riktlinjer för kommunens stöd till föreningar 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 

Paragrafen är justerad 
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 Voteringslista  
  
   
 Mötesdatum 

Kommunstyrelsen   2022-03-01 
 
 
Voteringslista: §43 
Ärende: Ansökan investeringsstöd Hestrafors IF,  KS2021/323 
 
Voteringslist(or) 
(S) förslag mot (M) 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Lars-Erik Olsson (S), vice ordförande X   

Sverre Fredriksson (M), 2:e vice ordförande  X  

Fredrik Olofsson (C), ledamot  X  

Rune Kennborn (KD), ledamot  X  

Hannu Sutinen (L), ledamot  X  

Beatrice Ekelund (S), ledamot X   

Jonas Ahlgren (S), ledamot X   

Daniel Persson (SD), ledamot  X  

Carl Pålsson (FR), ersättare  X  

Resultat 3 6 0 
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